

# 剩女怕父母的唠叨、亲友的追问,职员担心被裁员,白领闻到酒就想吐 “年关综合征”让人很闹心

年关临近,意味着新的一年就要开始了,但很多人在这个时候面临着一些人生的烦恼,剩女害怕父母催婚、上班族面临工作变动、无休止的应酬让人闻酒想吐,随着新年的到来,不少人患上了“年关综合征”,无锡一位心理咨询师告诉记者,随着新年的到来,不少人容易出现烦躁、失眠、暴躁等症状。

## 剩女: 又剩一年,怕被问婚姻

新的一年,意味着年龄又大了一岁,一些年龄偏大尚未婚嫁的剩女们又开始为自己的终身大事担心。看着别人成双入对,自己还孤单一人,不免有些失落,害怕真的会一年年地剩下去。

在滨湖区一家事业单位上班的陈女士过了年正好30岁,恋爱没对象,结婚没着落,家长的唠叨、亲友的追问,让陈女士不堪其扰。“什么时候喝你的喜酒?”“得快找男朋友了,年龄越

大越难找。”“都快奔4了,得抓紧了,过了年给你介绍个对象。”听到这些话,陈女士感觉心里不舒服。

在无锡一家大型企业上班的林女士今年已经32岁,同样是众多剩女中的一员。每年春节前,免不了要同学朋友聚会、公司聚餐,春节期间又要不停地走亲访友,朋友、同学间见面的第一句话往往就是:“结婚了吗?”“知道我还没结婚后,他们就不停地给我提建议,往往一次聚会,我的婚姻大事,就成了贯穿饭局的话题。”林女士说。

## 职员: 担心被裁,事加小心

小樊在新区一家中小型企业上班,去年年底,公司内部就传出风声,过年前将会进行一次人员变动,部分岗位的人员可能被减裁。这一消息公布之后,让小樊的神经一直处于“高度戒备”状态,平时做任何事情都小

心翼翼,生怕做错一件事,给公司找到把柄。

小樊说:“平时同事间的接触都很随和,但是现在,跟同事说一句话都要小心翼翼,办公室显得死气沉沉的。真希望年关能快点过去,好让自己安顿下来。”

在新区上班的李先生最近也有着这样的苦恼,前几天,李先生所在的公司已裁掉了5名员工,“现在每天来自公司的压力都很大,有时候想想,还不如早点被裁掉,省得现在担惊受怕,日子都过得不舒服。”

## 白领: 应酬太多,闻酒就想吐

“从元旦开始,基本每天就在外面应酬,而且每一次都要喝到吐,现在闻到酒味就想吐。”在新区一家企业从事销售工作的蒋先生苦恼不已,最近的应酬都排满了,直至大年没有一天间隔的。蒋先生说,因为喝醉酒,还误了不少事情,有一次喝多了乘

公交回家钱包被偷,另一次,家里的钥匙也丢在了路上。

蒋先生还为“送红包”的事情烦恼不已,单位同事、大学同学,不少人的婚礼都选择在春节前后,各种聚会也集中在这段时间。“反正不管怎么样,都是要花钱,早知道平常就多存点钱,现在日子就能好过点。”

## 心理咨询师: 放松心态

心理咨询师杨女士告诉记者,“年关综合症”的现象比较普遍,患者容易出现烦躁、失眠、暴躁等症状。“这只是一个普遍的心理现象,大家只要想一想,都市中有很多人面临这些问题,心里就能宽慰一些,因此也不必担心这些问题。”杨女士说。

对于一些心理调节能力比较好的人来说,遇上这些事,反而是一个改变自己的契机。他们可以通过这些事从中吸取教训,明年再遭遇这些事,就能应对自如,不会再出现各种负面情绪。 匡笠

## » 文娱

### 动物园推特色项目 虎兔共存迎新春

2011年2月3日—9日(农历正月初一至正月初七),无锡动物园太湖欢乐园将推出新春特色动物互动项目,引进数百只可爱的兔子,在猛兽崖附近建成兔宝宝乐园,还有来自荷兰的垂耳兔、道奇兔、侏儒兔、狮子兔,来自英格兰的磨光兔,来自安哥拉的安哥拉兔。这些可爱的兔子通过精心美容,分别被装扮成老虎、小鸡、小猴的模样,它们将与宠物兔、小白虎、小狮子等一同迎接新春到来。 陆媛

### 旅游纪念品设计开赛

由无锡市旅游协会举办的“天圣达”杯无锡市首届旅游工艺品、纪念品、礼品创意设计大赛近日举行,比赛将最终评选出获奖作品进行生产销售,参赛者最高可获1万元的奖金。

据了解,本次大赛要求参赛者的作品反映无锡的城市特色、地域特征、文化特点和景区特性;主题要鲜明,富有创意,设计新颖,美观实用,可复制、生产、推广、消费。可以是反映无锡文化特色的工艺品,如紫砂、泥人、珍珠、竹品、刺绣、桃木、玉石等创新作品;可以是具有纪念意义的纪念品,如有地域、景区和企业特色的各类纪念品;可以是代表无锡城市形象的礼品类,包括书画、摄影画册、邮册、摆件、挂件、饰品、3D(动漫)宣传品以及各种组合产品、创意作品;也可以是具有无锡地域特色的旅游食品、旅游用品的包装设计和创新。报名从1月20日开始,到3月31日截止。4月份,所有参赛作品将进行一次无锡旅游“三品”创意设计展,组织专业人士、市民公众、旅游团队现场观展和投票评选。评出产品奖和创意奖若干名。 陆媛

## » 消费

### 节日促销有陷阱 牢记16字可保平安

临近春节,市场上有可能集中出现促销欺诈现象。一些商场为了吸引顾客,在广告上打出“买就送”口号,实质上商家却在促销活动中把商品的标价大幅提高,消费者不但没有得到优惠,反而可能多支付现金。为此,无锡市消委会提醒消费者,要秉着“货比三家、按需消费、索要票据、注意安全”16字真言理性消费。此外节日期间也是出游旺季,为了争夺客源,一些旅行社有可能削价竞争,消费者在报名参团时要多留个心眼,谨防低价团变相宰客。 陈超

## » 政务

### 市局局长带队检查 工商力保食品安全

春节将至,无锡工商局局长都上阵检查食品安全。无锡工商局局长蒋亚亭局长在检查中表示,工商部门接下来将着力进行四项工作:一是进一步强化市场巡查监管力度。及时发现和化解食品安全隐患,确保节日食品安全,消费放心;二是加大执法力度。对查获的食品安全违法违章行为要一查到底,依法快速从严从重查处,形成高压态势,构成犯罪的,及时移交司法机关;三是以前期媒体和公众关注的食品安全问题为重点,举一反三,深入剖析,积极探索和建立长效监管机制;四是督促市场开办单位和食品经营者,进一步树立食品安全第一责任人意识,建立健全进货查验和台账登记制度,完善经营者自律机制。 陈超



昨天,无锡迎来了入冬以来的第一场大雪,短短几个小时,路面、屋顶、车身上就积了厚厚一层雪。图为一个小朋友在一辆积雪的车上“作画”。 唐奕摄

## 雪天路滑 汽车频频“接吻”

昨天一早,无锡市区、宜兴、江阴地区陆续出现降雪天气,漫天飞舞的雪花给人带来视觉愉悦的同时,也给路面的行车带来了不小的麻烦。昨天一天,因为积雪导致路面湿滑,无锡地区发生不少车辆碰擦的交通事故。

来自江阴交警部门的信息显示,当天0:00至15:00,接到交通事故报警数270余起,15:00至18:00,就接到交通事故报警数230余起,但所幸其中大部分都是小的车辆碰擦交通事故。当地交警部门及时启动应对措施,第一时间出警,把对交通的影响降到最低。同时做好应急预案,

加派人手对路面进行交通巡逻,利用路面交通诱导屏,对来往车辆进行交通信息提示及预警,还联系当地电台,即时发布道路交通状况信息,引导司机更安全的行车。

昨天下午,无锡市区降雪加大,但所幸并没有对交通造成太大影响,高速公路也对车辆进行了限速提醒。面对第二天有可能的继续降雪或冰冻天气,无锡交警部门除了增派人手对路面交通进行不间断巡逻外,还准备了融雪剂、铲雪车、麻袋、铁锹等应急物资,做好随时迎战雨雪恶劣天气带来的交通影响。 薛晨

## » 提醒

### 小偷车站“办年货” 贵重物品要看好

一名外地男子频繁地出现在无锡市火车站和汽车站候车厅,趁人不注意,拎走乘客放在身边的物品。至案发时止,已有数名乘客受害。近日,崇安区人民检察院对犯罪嫌疑人刘某某,以涉嫌盗窃罪批准逮捕。

年关将至,刘某某在无锡市汽车站候车厅徘徊,寻找作案目标,准备“大办年货”。通过仔细观察后,刘某某发现有一位男乘客将随身携带的电脑包放在身后,全神贯注玩手机发短信,便偷偷拎走了他的电脑包,随后急速往候车厅门口走去。正当刘某某某为偷窃成功而沾沾自喜时,一个高大的身影出现在他的面前,一把抓住他的手,对他说:“跟我走吧。”原来是候车厅民警在巡逻时,发现刘某某在候车室不停的换位,形迹可疑,于是对他重点盯防,在他实施盗窃行为后便立即将他扭获。

春节将至,车站已迎来客运高峰,顾客一般都比较辛苦,警惕性较弱。检察官提醒广大乘客朋友,在车站候车厅候车时请将手机、钱包等贵重物品放在贴身的口袋里;不要将携带行李置于自己的视线之外;如果有事要离开,请将物品寄存在候车室前台或者交给值得信赖的人看管,以免被小偷光顾,造成旅途的不愉快。

吴振康 陈浩 薛晨

## » 《修复老城门是为了开茶馆?》后续

# 望湖楼上茶馆可能还会开



2009年10月,无锡市投入巨资恢复了老南城门“望湖门”,“望湖门”建成后颇受市民赞誉,然而2010年7月,却传出了要在其中开设一家茶馆的消息。对此市民们议论纷纷,有不少声音质疑,在这样一座文化建筑中进行商业开发,是否会破坏它的文化气息?

## 事件回放——

去年7月23日,快报报道《修复老城门是为了开茶馆?》一文。

“望湖门”原是无锡古城的南门,2007年无锡被批准为国家历史文化名城后,在包括夏刚草在内的众多文史专家呼吁下,4座古城门将得到重建,“望湖门”是首个复建的城门。

2010年7月,传出要在“望湖门”里开设茶馆的消息。据了解,2010年5月1日,“望湖门”管理者无锡市城投公司旗下子公司城投广场运营公司与茶馆负责人王先生签订租赁合同,租期为3年。随后王先生开

始着手装修茶馆,据一名在城楼内装修的工人说,2010年9月份茶馆就会开业。对于要在“望湖门”开茶馆一事,市民们质疑声颇多,在这样一座文化建筑中进行商业开发,是否会破坏它的文化气息?市民李先生说:“当初复建城门,专家们反复论证。城门建好以后,也成了南门口这一带的亮点。如今这里要开茶馆真有点让人想不通。”

城投广场运营公司相关负责人张旌的说法是,整个古运河的运行经费测算一年要300多万,把望湖门出租出去也是补贴一下投入,不过张旌强调,出租时明确说明不能破坏外墙原貌,今后也将继续对游人开放。

无锡市规划局有关人士表示,修建南城门是为了配合南长片区开发以及复建无锡古建筑,是国家历史文化名城保护的一部分,商业开发并不在规划之内。

## 最新进展——

昨日,记者再次来到“望湖门”,发现城楼内部装修一新,各种桌椅、茶具等设备都整整齐齐摆放着。城门东侧是两层的茶馆,门口挂着“群贤毕至”的匾额,茶馆橱窗里摆放着各种茶叶和宜兴紫砂茶壶;城门西侧还建了一个古玩展示馆,

门口的匾额上写的是“惠风和畅”,馆内展示着百余件翡翠、和田玉等玉器,还有一些瓷器花瓶;城楼上的抚熏楼则成为一间书画工作室。负责人王先生说:“现在天冷再加上附近地段施工,这里的游客比较少,具体什么时候开张还没定,等年后开春了再说。”

市民们的质疑声还未消除,茶馆和古玩店却马上就要开张了。当初无锡市规划局所说的“商业开发并不在规划之内”是否出现了变化?记者再次找到无锡市规划局,相关负责人称,“望湖门”是2009年5月规划的古运河风貌带综合整治二期工程的一部分,规划局只做整体布局上的规划,具体建成之后如何运营,由它的建造者无锡市城投公司来管理。

无锡市文广新局办公室副主任陆建明持相同态度,望湖门是复建的建筑,相当于是一个景点,不属于文物,所以商业开发如果管理者允许的话,就没什么问题。

这样看来,茶馆和古玩店估计还是会开。但是对于既是“望湖门”的建设者又是管理者的无锡市城投公司,一旦在管理上出现问题该怎么办?由谁来监管?市民们心中仍有不少疑问。 沈顾佳